
ATA N° 1923 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 29 (vinte e nove) de Março de dois mil e vinte e um. Primeiro 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
O Presidente comunicou aos internautas que está sendo testado o novo sistema de transmissão 
da Sessão, ressaltando sobre a importância da interação do Público comentando, para que seja 
corrigida qualquer possível falha. Justificada ausência do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes, 
conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os 
Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a Décima Segunda Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida 
solicitou ao Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 1922. O Vereador Wilson pediu 
dispensa da leitura da ata, sendo aceita sem objeções. Posteriormente o Presidente colocou-a em 
discussão, e em seguida em votação assim proferindo: o Presidente colocou-a em discussão, e em 
seguida em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1922 Senhores Vereadores. Não 
havendo manifestações contrárias a ATA 1922 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 113/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a de resposta de Indicação do 
Vereador Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 114/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a de resposta de Indicação do 
Vereador Eliseu Schmidt de Oliveira.  
* Ofício 115/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a de resposta de Indicação do 
Vereador Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 116/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a de resposta de Indicação do 
Vereador Marco Antonio Veiga.  
* Ofício 117/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a de resposta de Indicação do 
Vereador Marco Antonio Veiga.  
* Ofício 118/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a de resposta de Indicação do 
Vereador Marco Antonio Veiga.  
* Ofício 124/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a encaminhamento do projeto 
171/2021, que: “DISPÕE SOBRE REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 
DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS 
DA EDUCAÇÃO – CACS-FINDEB, EM CONFORMIDADE COM O ARTIGO-A DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, REGULAMENTADO NA FORMA DA LEI FEDERAL Nº 14.113, DE 
25 DEZEMBRO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
Moção de Pesar nº01. De autoria do Vereador Marco Antonio Veiga. Em homenagem ao Padre 
Silvano Surmacz. 
ORDEM DO DIA:  
* Projeto de lei nº 171/2020. De autoria do Poder Executivo Municipal que: “DISPÕE SOBRE 
REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE 
SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E 
DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO – CACS-FINDEB, EM 
CONFORMIDADE COM O ARTIGO-A DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, REGULAMENTADO NA 
FORMA DA LEI FEDERAL Nº 14.113, DE 25 DEZEMBRO DE 2020, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao presidente a dispensa da leitura do projeto 
de Lei 171/2021. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Colocou em votação o pedido de dispensa da leitura do PL 
formulada pelo Vereador Wilson, proferindo: está em votação o pedido de dispensa da leitura do 
PL, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 



manifestações contrárias, a dispensa da leitura foi APROVADA. Solicitou ao Secretário que fosse 
feita a leitura da Súmula, e da Justificativa do PL, que após a leitura foi colocado em discussão.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos assim iniciou seu 
comentário: Esse projeto veio até nós em toque de caixa, chegou não sei se hoje de manhã ou à 
tarde, só que é necessário sua Aprovação para que o CONSELHO MUNICIPAL DE 
ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 
DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS 
DA EDUCAÇÃO, funcione direitinho em nosso município, tanto arrecadação quanto verbas que 
venha para saúde, e até para pagamento de transporte Escolar e esse tipo de coisa. Então eu peço 
para que o executivo mande antes os Projetos, para nós estudar antes e não a toque de caixa, 
porque daí já passa por cima aqui da Câmara, em cima da hora. Vamos aprovar, é claro, a gente 
é favorável, jamais vamos ser contra a Educação, seria isso.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Colocou em primeira votação o projeto de lei nº 171/2021, 
assim proferindo: Está em segunda Primeira votação o projeto de lei nº 171/2021, quem for a favor 
permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo nenhuma manifestação 
contrária, o Projeto de Lei nº 171/2021 foi APROVADO em Primeira votação, com 07 (sete) votos 
favoráveis, e nenhum contrário  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao presidente a dispensa de interstício de 
acordo com o Artigo 222 do Regimento Interno, para ser votada e Aprovada em segunda votação, 
ainda nessa sessão o projeto de Lei 171/2021. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Colocou em votação o pedido de dispensa de interstício 
formulada pelo Vereador Wilson, proferindo: está em votação o pedido de dispensa de interstício, 
quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 
manifestações contrárias, a dispensa de interstício foi APROVADA. Solicitou ao Secretário que 
fosse feita a leitura da Súmula do PL, que após a leitura foi colocado em discussão, e em seguida 
em votação, assim proferindo. Está em Segunda votação o projeto de lei nº 171/2021, quem for a 
favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo nenhuma 
manifestação contrária, o Projeto de Lei nº 171/2021 foi APROVADO em Segunda votação com 07 
(sete) votos favoráveis, e nenhum contrário. 
 
* Indicação nº 63/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência, 
para assim poder apresentar uma Indicação de sua autoria. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando a todos, especialmente ao Público que 
assiste através das redes sociais, justificou sua Indicação com muita preocupação refletida no 
alarmante aumento de casos, e consequentemente na dificuldade de cada paciente em conseguir 
um leito hospitalar, o que muitas vezes tem resultado em Óbitos, e diante de tal situação, vê a 
necessidade urgente de que o Poder executivo tome medidas para amenizar esse cenário. Como 
citou em sua Indicação propondo a continuidade das barreiras sanitárias, e que sejam estudadas 
pela Secretária de Saúde, juntamente com o Poder executivo, medidas mais severas, como forma 
de prevenir a disseminação do vírus, especialmente no período durante a semana santa, com 
feriado prolongado, moradores de outras cidades aproveitar para visitar parentes no Município. 
Encerrou fazendo um apelo não como Presidente da Câmara, mas como um cidadão Antonio 
Olintense, que enseja uma dedicação especial do Poder executivo para que sejam tomadas 
medidas mais eficazes o combate a disseminação do Corona Vírus.    
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Comentou sobre a importância da continuidade da 
Barreira sanitária, lembrando que a atual Gestão ao assumir a Prefeitura, essa Ação estava em 
atividade, e foram interrompidas, principalmente diante do agravamento da situação. Outra atitude 
importante a ser tomada, sugeriu que haja uma equipe fiscalizadora, para que não sobrecarregue 
essa função à Polícia Militar.  
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou-o pela Indicação, ressaltando que fez 
no ano passado uma semelhante, e foi atendido pelo Poder executivo, e que considera de grande 



valia como forma de fiscalização, orientação e restrição se necessário for, para que haja diminuição 
do número de infectados no Município, que já contabiliza 06 (seis) óbitos. Em seguida acatou a 
Indicação do Vereador Gilciano, para ser enviada ao Poder Executivo para providências. 
 
* Indicação nº 64/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Relatou que durante algum tempo utilizou essa estrada, e 
atualmente está necessitando de melhorias. Comentou que vem atender demandas de pessoas 
que por aí trafegam diariamente e especialmente de pessoas que trabalham nas empresas JBS e 
frutax, têm dificuldade para passar em certos pontos, principalmente em dias chuvosos.   
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a 
Presidência, e dar sequência aos Trabalhos da Sessão. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu cordialmente ao Vereador Wilson pela 
cooperação. 
* Indicação nº 65/2021, de autoria do Vereador João Issacard Borba. Referente aquisição de 
aparelhos de celular com android, para uso da Polícia Militar e pela Secretaria de Saúde. 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão...  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Justificou sua Indicação atendendo anseio da 
População, com dificuldade para entrar em contato com o Posto de Saúde e Polícia Militar devido 
à falta de conexão com rede de Celular, principalmente nas Comunidades do interior do Município. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador João Issacard para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 66/2021, de autoria do Vereador José Joarez Iusviaki. Referente Ampliação da Rede 
de iluminação pública em toda a Área Urbana do Município 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão...  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Justificou estar atendendo reivindicações de 
moradores, solicitando para que se tomasse providências, devido à algumas ruas não haver 
nenhuma Iluminação. Citou a Vila São José que segundo o requerente, está sobrando lâmpada, de 
onde poderiam ser remanejadas para locais onde é ineficiente, proporcionando maior segurança à 
população.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 67/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schmidt de Oliveira. Referente solicitação 
para que o Poder Público através do DNIT, viabilize para que o Setor de Obras consiga apropriar-
se do Material Frezado na Br476, para ser utilizado na reestruturação das Estradas Municipais. 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão...  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Justificou relatando que foi informado que esse 
material pode ser utilizado pelas Prefeituras dos Municípios onde a BR passa, portanto é de 
extrema importância que o Poder Executivo viabilize para eu seja utilizado em melhorias nas 
estradas Municipais que estão em situação críticas.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 68/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schmidt de Oliveira. Referente à melhorias 
na estrada da Campina do Tigre, que se inicia próxima á residência do Sr. Tadeu Gadonski, até a 
propriedade dos Travinski, na Comunidade de Água Amarela do Baixo.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão...  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Justificou relatando que diante do fato de a 
Referida estrada estar necessitando de melhorias em regime de Urgência, se destacam dois 



motivos, um seria atendendo a demanda de um Senhor com saúde debilitada, e por certos pontos 
a estrada ser muito estreita, impossibilitando o acesso de máquinas Agrícolas de grande porte.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar cedeu a palavra franca aos 
Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos os Presentes, bem como os 
internautas que acompanham a Sessão pelas redes sociais, comentou que mesmo antes de ser 
eleito, sempre acompanhou as sessões, e sempre julgou desnecessária a leitura da Ata da sessão 
anterior, para não se tornar desgastante para o Público que assiste, pois relembrar o que já foi 
comentado muitas vezes desestimula quem sempre acompanha, pelo fato de ver e rever o mesmo 
assunto. Agradeceu ao Setor de Obras pelos trabalhos de melhorias de Alargamento em uma 
estrada na Comunidade do Butiá. Manifestou Condolências à família do Senhor José Kuka, pelo 
seu falecimento, à família Moreira pelo falecimento do Sr. Zeca Moreira, aposentado como 
funcionário da Prefeitura. Admitiu ser favorável à barreira sanitária, inclusive à paralização do 
transporte público, onde existe uma concentração de pessoas expostas à disseminação do vírus, 
e considerando a crise de falta de leitos nos Hospitais em todo o Brasil, o cuidado é o principal 
recurso. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores.  Fez 
uma INDICAÇÃO VERBAL. “Solicitando ao Poder executivo, para que através do Setor de 
Obras realize serviço de melhorias (patrolamento e empedramento), na estrada que dá 
acesso à propriedade da família Kotoviski, na Comunidade do Lavador. Justificou sua 
informando que seria necessário um trabalho urgente de restruturação da referida estrada, 
que é muito utilizada principalmente neste período de colheita, e devido ao estado precário 
que esta se encontra, especialmente em dias chuvosos”.  Concluiu sua fala desejando a todos 
uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou sua Indicação, para ser enviada ao Poder Executivo 
para providências. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e demais Presentes, 
quanto a Barreira Sanitária que já existia na legislatura anterior, concorda que tem que ser 
reativada, inclusive aos finais de semanas, período de maior concentração de visitantes ao 
Município. Manifestou pesar à Família do Sr. José Kuka, pelo seu falecimento. Bem como à Família 
do Padre Silvano, considerando todo seu trabalho como líder Religioso no Município e região. 
Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público que acompanha através das redes Sociais, parabenizando o presidente pela 
Aquisição e instalação do novo sistema de transmissão, trazendo melhorias no sistema de áudio e 
imagem, proporcionando maior comodidade ao Público internauta. Manifestou votos de pesar à 
Família dos Senhores José Kuka, Zeca Moreira, pelos seus falecimentos, e à Família Souza pela 
perda de uma familiar que faleceu aos 42 anos de idade, deixando dois filhos órfãos. Referente às 
barreiras Sanitárias, destacou que seria de extrema necessidade que se tome essa iniciativa. 
Concluiu sua fala desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Agradeceu ao 
Presidente Gilciano pela aquisição e instalação do novo sistema de transmissão, acatando um 
pedido de todos os Nobres Vereadores, com a intenção de proporcionar aos internautas uma 
melhor qualidade de som e imagem, acompanhando de suas casas os trabalhos os trabalhos 
deliberados nas Sessões. Comentou: me parece que o Executivo demonstra pouco interesse nas 
Indicações do vereadores, mas nós somos a ponte entre o Poder Executivo, e a População, para 
que eles olhem nossas indicações, porque nós não viemos aqui fazer palhaçada. A gente traz até 
aqui os problemas da População que nos procura para que nós posamos fazer essa ponte, então 
a gente precisa que eles tenham um respeito maior com os Vereadores, dando para nós uma 
melhor atenção, porque nós não viemos aqui de brincadeira, nós não somos Moleques, nós fomos 
eleitos pelo Povo, que precisa que nós faça essa ponte. E o que acontece é que nossa Cidade está 
meio esquecida, Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS: *“Solicitando ao Poder executivo para que 
através do Setor de Obras, sejam feitas manutenções nas Ruas do Perímetro Urbano do 



Município, Justificou sua Indicação ressaltando que 70% das ruas são pavimentadas, mas o 
restante, precisa que seja feito um trabalho de reestruturação, pois em alguns locais estão 
intrasitáveis”. ** “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realize 
melhorias de reestruturação na Estrada principal da Serrinha, no Distrito de Lagoa da Cruz. 
Justificou sua Indicação, afirmando que ouve muitas reclamações de moradores que 
reivindicam melhorias na referida estrada, especialmente na Serra mesmo que está 
praticamente Intransitável”. Quanto a questão do COVID-19, tema da Indicação do Presidente 
Gilciano, e pautado pelos demais Vereadores, assim comentou: Eu sou sempre defensor da Saúde, 
e o que for pra melhoria da Saúde, eu assino embaixo, e nós estamos recebendo visitas de pessoas 
da Vigilância Sanitária em Lojas, e eu garanto à vocês, que em lojas ninguém pega essa doença, 
e quando chega a noite é festa, é aniversário, e nessa hora não tem ninguém da Vigilância 
Sanitária, não tem Polícia, e ninguém do Poder Executivo fazendo com que isso pare em nosso 
Município. A maioria desses casos de morte, é devido à irresponsabilidade de alguns, que 
continuam promovendo festinhas, fazendo pouco caso da doença e levando aos seu Pais, e seus 
Avós, sem levar em conta que essa doença veio para matar muita gente. Então está sendo uma 
irresponsabilidade também do nosso Município, por que de dia a turma ficam com medo, porque 
tem a Vigilância Sanitária, tem a Polícia, mas quando é noite que precisa ter uma fiscalização, as 
pessoas ligam não tem nenhum telefone disponível pra atendimento, a Polícia está dando 
prioridade ao Município de São Mateus do sul, devido ao grande número de Policiais infectados, e 
está na hora do Poder Público tomar medidas cabíveis para acabar com as festinhas noturnas, ou 
caso contrário a situação vai sair do controle em nosso Município. Concluiu desejando a todos uma 
boa noite 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou suas Indicações, para que serem encaminhadas ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pelas redes sociais. Parabenizou o Presidente pelas 
melhorias do Sistema de transmissão, se empenhando para adiantar a instalação, fazendo o 
cabeamento dos equipamentos. Repetindo as palavras ditas pelo Vereador José Joarez, 
ressaltando que a População do Distrito de Lagoa da Cruz, vêm cobrando ações relativas às 
demandas reivindicadas através de Indicações, mas admitiu que na referida Comunidade as 
Máquinas da Prefeitura ainda não passaram nesta atua Gestão. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, 
por meio da qual “Solicitou ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, para que seja feito 
um trabalho de restauração nos trechos entre as propriedades dos Senhores Osni Cabrine 
e do Bile, e entre as propriedades dos Senhores Dilo Maurer, e do Amadeus. Na comunidade 
de Água vermelha. Justificou sua Indicação, afirmando que devido às chuvas excessivas, 
especialmente as estradas no Interior do Município estão necessitando urgentemente de 
melhorias”. Seguiu o raciocínio do Vereador José Joarez, que durante o dia tem o comércio 
fechado, punindo-os retirando sua fonte de renda, e quando chega  final de semana, e a noite as 
festas ocorrem como senão existisse o Vírus. Concluiu desejando boa noite a todos.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
e o Público que acompanha pelas redes Sociais. Parabenizou o Presidente, bem como os 
Funcionários da Câmara na aquisição dos equipamentos para transmissão das Sessões, tudo feito 
com a máxima economia, por um preço baixo, e priorizando melhor comodidade aos internautas 
para que possam acompanhar os trabalhos dos Vereadores. Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS:  
* “Solicitando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, para que seja feito um trabalho 
de melhorias e restauração em todas as estradas Principais e as de Lavouras, na 
comunidade de Água vermelha. Justificou sua Indicação afirmando que na Estrada do Bile 
foi feito manutenção somente há uns 06 (seis) anos atrás. Portanto necessita urgentemente 
de melhorias”.  
** “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor Competente, viabilize a 
contratação de um Carro de Som, para divulgação das Ações do Município no enfrentamento 
ao COVID-19. Justificou sua Indicação destacando a importância da divulgação das ações 
tomadas, bem como sobre medidas de prevenção e orientação à População da Cidade, e das 



Comunidades do Interior do Município, objetivando reduzir o risco de contaminação pelo 
Corona Vírus”. Relatou quanto ao Ofício que enviou juntamente com o Vereador Eliseu à 
secretaria da Agricultura, para que o responsável pela pasta da referida Secretaria, venha até esta 
Casa de Leis afim de Explanar sobre uma Verba de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), 
conseguida através do nosso grupo que seria destinada para aquisição de calcário, para que nós 
saiba como que está, se já foi feita a lista, ou se vai ser feita, porque a gente não teve notícia sobre 
isto, foi Oficiada e não obtivemos resposta, então que seja oficiada novamente. Também acho que 
a nossa Agricultura está deixando a deseja né, porque nem Secretário hoje não temos, e o nosso 
Município precisa muito da agricultura, nosso Município é agrícola. Acho que hoje o responsável é 
o Sergio Luíz Marquete Baluta, mas ele não assina pela Pasta. Então que o Prefeito dê a ele que 
ele assine pela pasta, ele é um cara inteligente, um cara que entende, e trabalha na EMATER, faz 
muito tempo, e que ele assine pela pasta para ver se desenvolve, o Pequeno produtor, a Agricultura 
famíliar do nosso Município. Hoje está tudo parado, tá certo que temos 03 meses, mas pelo menos 
o Secretário nós já tinha que ter, para ver se o Município começa andar né, em passos pequenos, 
mas que comece andar. Deixou votos de Pesar a Família do Padre Silvano, do Zeca Moreira, e do 
José Kuka, uma perca enorme, pra as famílias de pessoas muito queridas. Boa noite a todos 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Comentou sobre uma Indicação Verbal, 
que fez em Sessões anteriores, e que hoje foi cobrado pelos reivindicantes, Reinaldo e Ronaldo 
que a tempos sofrem com a precariedade da sua estrada, mas ainda não foi atendido pelo 
Executivo, assim como outras Comunidades. Pediu orações e energia positiva pela saúde do Sub 
Tenente De Paula que está Internado com Covid. Manifestou Pesar a família do Zeca Moreira, pelo 
seu falecimento.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu aos Nobres Vereadores, pela aquisição, ou 
Contrato com a Empresa para melhorar o sistema de transmissão dos trabalhos do Legislativo 
Municipal, tudo resultado de muito empenho de todos os funcionários da Câmara. Quanto ao 
comentário do Vereador Ricardo referente ao seu trabalho na colocação dos cabos, foi uma 
iniciativa própria visando agilizar o processo, sem que precisasse da contratação de mão de obras 
para esse fim. Enfatizou que enquanto Presidir esta Casa de Leis não medirá esforços para 
proporcionar melhorias do andamento dos trabalhos. Agradeceu ao apoio e ajuda de Vereadores 
e de Funcionários que colaboraram de uma ou de outra forma nessa conquista. Manifestou Pesar 
a família do Zeca Moreira seu vizinho, desejando saúde aos familiares internados, e enfatizando 
ainda mais a necessidade d e que sejam reativados os trabalhos de Barreiras sanitárias, e de outras 
ações voltadas ao controle da disseminação do Vírus, pensando na saúde de toda a População. 
Solicitou para que além do Poder Público, a População também deve conscientizar-se da gravidade 
da situação, aderindo ao protocolo e tomando as medidas corretas, apesar de um feriado 
prolongado mas a segurança e a saúde devem ser preservadas. Manifestou pesar também a família 
do Sr. José Kuka, bem como do Padre Silvano e de todas as pessoas que perderam algum ente 
querido. Concluiu desejando a todos uma boa Semana Santa e uma Feliz Pascoa, agradecendo 
novamente o acompanhamento de todos através das Redes Sociais. Sem mais matérias para 
deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 04 (quatro) 
de Abril de 2021 às 18 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


